

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PSETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM 9245

MADRID.—DOMINGO 15 DE JULIO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

AVISO

La verdadera agua azahar de Tena hermanos de Sevilla, se encuentra de venta en la perfumeria Aguiar, Carrera de San Jeronimo, num. 3.

SANCHEZ MARCOS Y COMPANIA
Jerez y manzanilla.—Soldado, 5.

AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las llagas, flegmas de cualquiera procedencia, las heridas, dolores reumáticos, contusiones, jaquecas, quemaduras y hemorragias.
Se recomienda la inyeccion del jarabe para varios de los casos citados.
Por mayor, D. Melchor Garcia, Tetuan, num. 15, Madrid, y por menor en las principales farmacias.

ANTES DE SALIR A BAÑOS

visita los grandes almacenes del

LOUVRE

2, FUENCARRAL, 2.

Primeros precios de algunos de los artículos que las familias acostumbraban en esta época a encargarse en esta casa ó proveerse de lo ya confeccionado:
Matines con falda novedad predilecta, seda rosa y encajes, desde 100 rs.
Guarda-pelo viaje drill y seda 50 rs.
Gabinets matines adornados 25 rs.
Batas adornadas fantasia 45 rs.
Peñadores guarnecidos 16 y 24 rs.
Camisas con bordados 16, 20, 24, 30, etc.
Chambrás adornadas 8, 12, 15, 20, etc.
Enaguas bordadas desde 15 y 20 rs.
Pantalonas puño y dobladillo 12, 15, 20.
Camisas para dormir desde 18 y 24 rs.
Sobres-corsés desde 10 rs.
Camisas para caballero 14 y 16 rs.
Calzoncillos de hilo 10, 12 y 16 rs.
Medias y calcetines 22 rs. 1/2 d.
Pañuelos de hilo fino 18 rs. 1/2 d.
Faldas de cristianer de encaje 65 rs.
Vestidos de pique desde 36 rs.
Capas faja cachemir y pique 40 rs.
Albornoces y sábanas turcas 25 rs.
Y otra infinidad de artículos, de que está surtida constantemente esta acreditada casa, para equipos de novia, canastillas, ajuares de casa, etc., etc.

EL LOUVRE, FUENCARRAL, 2.

HA LLEGADO A MADRID EL DUEÑO del famoso perro «Invencible», cuyo hermoso dago ha destruido algunas flores jugando con ellas en Valencia, Barcelona y Zaragoza, con objeto de aceptar una apuesta con el propietario de un león que llegará en breve de Marsella para disputar la victoria al «Invencible».

MAD. ANTOINE

Única la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 16 rs. Infantes, 12, 2.
ESPERON FOTOGRAFICO, VEASE SU nueva exposicion. Puerta del Sol, 12.

ARTICULOS DE NOVEDAD

Bronces antiguos en interiores, platos con pinturas sobre porcelana, copas con inscripciones de marfil y nácar, vajillas con esmaltes caprichosos, etc., etc. Establecimiento de G. Gonzalez Rodriguez, Carretas, num. 3.

ALUMBRADO ECONOMICO

Y sin riesgo. Esposz y Mina, num. 12.
SE VENDE UN SOLAR DE 9660 PIES.—Razon, Paseo de Recoletos, 10, bajo.

EDICION DE LA MANANA

DE HOY 15 DE JULIO

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Real orden resol-

viendo un expediente instruido con motivo de lo dispuesto por el gobernador de Valencia en 31 de diciembre de 1881 sobre unos montes del término de Chelva, incluidos en el catálogo.
—Otra aprobando la transferencia que D. Rafael Valls hace de la concesion del ferrocarril de Valencia a Liria, a favor de una compañía anónima fundada en Bruselas.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 14 (2 tarde).
Reina grande animacion en Paris con motivo de la fiesta nacional.
Ha amanecido con el cielo encapotado; pero al medio día el tiempo es magnífico.

Se ha verificado el solemne acto de la inauguracion de la estatua de la República.
El prefecto del Sena ha pronunciado un breve discurso esforzándose en demostrar el carácter pacífico de la demostracion.
El presidente del ayuntamiento ha contestado a este discurso con otro muy intencionado y un tanto agresivo para el gobierno, en el cual ha reivindicado por Paris los derechos y franquicias municipales de que disfrutaban los demás ayuntamientos de Francia y ha indicado la conveniencia de que se conceda una amnistía a los condenados por los sucesos de Montcauc les Mines, Lyon y Paris.

No ha ocurrido ningun incidente.
Viena, 14.

El conde de Chambord no ha tenido mejoría sensible.
Continúa en el mismo estado de prostracion y desfallecimiento.

El doctor Vulpian ha salido precipitadamente para Prosdorff.
Alejandra, 14.

Parece que el cólera ha entrado en el periodo de descenso.—Fabra.

Los magistrados, representantes del ministerio fiscal y auxiliares del Tribunal Supremo y de la audiencia de esta corte, que actuarán durante el periodo de vacaciones, que comienza mañana, son los siguientes:

Tribunal Supremo.—Como presidente, D. Emilio Bravo.

Magistrados: D. Luciano Boada, don Felipe Vilas, D. Alejandro Benito y Avila, D. Juan Francisco Bustamante, D. Ricardo Diaz de Rueda, D. Mateo de Alcocer, D. José Balbino Maestro y D. Raimundo Fernandez Cuesta.

Fiscal: D. Trinitario Ruiz de Capdepon; como teniente, D. José María Barnuevo.

Abogados fiscales: D. Nemesio Longás y D. Benito Cabezas y D. Francisco Tola.

Secretario de gobierno: D. Santos Alfaro.

Secretarios: D. Desiderio Martinez, D. Jorge Martinez, D. José María Pantoja y D. Bartolomé Rodriguez Rivera.

Audiencia.—Como presidente, don Antonio Garjón Lara.

Magistrados: D. Fernando Dondéris, D. Angel Gallifa, D. Pablo Cares, don Manuel Sandoval, D. José María Aguilera, D. Victoriano Hernandez, D. Joaquín Gonzalez, D. Juan M. Romero y D. Luis Mira.

Como fiscal: D. Antonio Cabrera.

Abogados fiscales: D. Luis Ortiz de Lanzagorta, D. Teodoro Atard y don Rosendo Marcilla.

Secretarios de sala: D. Trifino Gama y D. José Valverde.
Relator: D. Rafael Gomez Robledo.
Escribano de cámara: D. José Gonzalo de las Casas.

Telegramas recibidos anoche:
Santander, 14.
Verificada a las seis de la tarde la voladura de la mina de la cantera «Magdalena», con buen resultado y sin ocurrir novedad.

Murcia, 14.
En una era inmediata a Cieza se han incendiado las mieses, habiendo que lamentar pérdidas de consideracion.

En Figueras se han presentado varios casos de viruela.

En los prados de Villena, término de Sax (Alicante), donde se venian haciendo perforaciones para resolver el importantísimo problema de las aguas potables en aquella comarca, se ha conseguido descubrir un rico manantial de excelentes condiciones para las necesidades del vecindario de Alicante.

Arroja 19 litros de agua por segundo, y el alumbamiento se ha obtenido a 46 metros de profundidad.

Muy pronto quedará instalada en la calle de Mendizabal, 7, barrio de Argüelles, una estación telegráfica, sucursal del Gabinete central.

El Sr. Galdo hará breves observaciones en el Senado al presupuesto de Fomento.

Ayer llovió en Santander.

Pasan ya de ochenta las sociedades inscritas para tomar parte en el certamen musical que se celebrará en Bayona con ocasion de las fiestas: se adjudicaran varios premios, entre ellos un objeto de arte concedido por monsieur Jules Ferry, y a la orquesta que mejor ejecute la pieza sealada.

Hemos recibido un ejemplar de la «Memoria sobre las obras públicas desde 1.º de enero de 1873 a 31 de diciembre de 1881».

Damos las gracias por su atencion al señor marqués de Aguilar de Campoo.

El 25 ó el 29 estará S. M. la reina en España.

En breve llegarán a Biarritz los marqueses de Alava, condes de Heredia-Spinola, la señora de Buchental y condesa de Vello.

Aun no está decidido si el rey asistirá a las maniobras de Alemania, aunque es probable. También es probable que S. M. asista a la inauguracion del ferrocarril de Galicia.

La Cámara de los comunes acaba de desechar por una exigua mayoría de diez y seis votos, una proposicion de Mr. Mason, pidiendo se concediese a las mujeres el derecho de emitir su voto en las elecciones legislativas. La parte más importante de la proposicion del Sr. Mason consistió en que el jefe del dotecho de votar a las mujeres casadas.

La Fe se lamenta en las siguientes líneas de la injusticia del Siglo Futuro:
«Ayer, despues de dos ó tres días de dejarnos en paz, vuelve a ultrajarnos

el Siglo Futuro (edición grande), y dice que la «Union nos pesó para servir de lastre a Cánovas, pero que «maldito si a Cánovas ni a nadie hemos servido para nada».

En menos de dos semanas el Siglo Futuro nos ha llamado bobalicones, hipocritas, ridículos, mercaderes, insolentes, hambrientos, socos».

Es inexacto que el Sr. Rute haya presentado la dimision de su cargo, como indica un periódico.

El diputado a Cortes Sr. Alonso Sequera, ha salido para Valladolid, su país.

Los más significados electores del distrito del Hospital, en número de 30, obsequiaron anoche en el restaurant Suizo, a los concejales últimamente elegidos Sres. Sequera y Garcia Olmedo.

Se pronunciaron animados brindis, siendo muy aplaudidos los de los señores Sequera y Olmedo que manifestaron la gestión que se proponen desarrollar en pró de los servicios del distrito que tienen la honra de representar en el municipio de Madrid. Pienzan apoyar, entre otras mejoras, el restablecimiento del mercado de Lavapiés, que hace tiempo reclama la opinion del distrito.

Los ramos que adornaban la mesa fueron enviados a las señoras de los concejales electos y a la del teniente alcalde Sr. Canedo.

El banquete terminó a las doce.

S. M. el rey ha sancionado ayer las siguientes leyes:

Carreteras: De Astorga a Puebla de Sanabria.

De Astorga a Ponferrada.

De Faras a San Miguel de Fluvia.

De Rosas a Vilajuiga.

De Sabadell a Granollers.

De Balaguer a Tremp.

De Burgos a Berceo.

De Llanos de las Cuevas al Barranco de Hermosilla.

De Talavera de la Reina a San Martín de Valdeleguesias.

De Boñar a Campo de Caso.

De Burgos a Lavid.

Del Puente de Ajuda a Almendral.

De Villamañan a Hospital de Orbigu.

De Torrijos a Torrelapaja.

De Campomanes...

De Calaceite a Monroyo.

De Luarca a Boal.

De Oviado al puente de Llera.

De Secada al Puntal.

De los baños de Zujar...

Ferrocarriles de Manresa a Guardiola y de Ferrol a Betanzos.

Policia de imprenta, adición de la ley de la flojera, puente de Arceife, pensión a D. Angela Iglesias, reforma de la division judicial de Vizcaya, primarias materias, y ferrocarril de Valladolid a Calatayud.

En la provincia de la Coruña se trata de elevar a primera clase el ferrocarril de Villanueva, también se construirá un ferrocarril en el cabo de Toriñana y otro en el cabo de Vicos, a la entrada de Vigo.

En las costas del Mediterráneo se halla en estudio la elevacion de faros en Monte Cope (Murcia), isla de Benidorm (Alicante), cabo Canet (Valencia), Peñíscola (Castellon) y Benicarló, este último proyecto ya aprobado.

En las islas Canarias se verificará la construcción de faros en Punta Delgada y Punta Fariones (Lanzarote), Punta Rasca y Punta Teno (Tenerife), Baja del Toston (Fuerte Ventura), Mas Palomas, Punta Sardinia, Punta Arinaga y Puerto de las Palmas en la Gran Canaria.

La Punta de Fuen-Caliente (isla de Palma), Punta de San Cristóbal (isla Gomera) y Punta Orchila y Punta Mecas (Hierro), se colocarán faros, algunos de ellos de segundo orden, poniéndose también luces en los puertos de Orotava y Santa Cruz de Palma.

Por último, y como obras ya en vias de terminacion, se colocará en el muelle de Santa Pola (Alicante) una luz de puerto, y en Adra (Almería) se colocará un faro de sexto orden.

En la costa de Africa se estudia la construcción de faros en Alhucemas, Melilla, Peñon de la Gomeria y Chafarinas, y se ha manifestado al gobierno marroquí la conveniencia de construir en su territorio un faro de primer orden en el cabo de Tres Forcas, como de utilidad reconocida por la marina.

A 7500 pesetas asciende lo recaudado en el ponton de San Isidro los días de romería.

Anoche hemos recibido el siguiente TELEGRAMA particular:

Berlín, 14 (6-53 t.).
Corrida de hoy ha satisfecho grandemente al público. Paco Frascuelo y cuadrilla sin novedad. Han tenido una verdadera ovacion y Frascuelo muchos regalos.—M.

Numerosa concurrencia ocupaba anoche las localidades del favorecido teatro de Recoletos, atraída por el anuncio del estreno de una *antochada*, según la bautizaban sus autores, con el título de *I comici tronati*. El éxito fué sumamente liosero para los señores Cuesta y Palomino, que han escrito el libro, y para el maestro señor Mangiagli, que ha adaptado con sumo gusto y acierto los diferentes motivos que componen la música del juguete.

La ejecucion, encomendada a la señora Garcia y a los Sres. Videgain, Sanchez, Pinedo y Moreno, fué muy esmerada.

Autores y artistas fueron llamados a la escena a la conclusion de la obra. La empresa puede contar con unos cuantos llenos.

El ilustre poeta Sr. Zorrilla recibió anoche en Galicia el telegrama anunciándole haber sido tomado en consideracion, por unanimidad, el proyecto de ley relativo a la recompensa nacional que le van a otorgar las Cortes y el rey.

En la reunion de ayer las secciones del Congreso nombraron, entre otras, las comisiones siguientes:

Para la reforma de los artículos 9.º y 88 de la ley de reemplazo del ejército (seminaristas), a los Sres. Armiñan, Orozco, Allende Valedor, Nieto, Soria Santa Cruz, Canalejas y Santana.

Para el proyecto variando la forma de amortizar los primeros décimos del empréstito de 175 millones, a los señores Haro, Merino, Barrio, Nido, Valdés, Las y Reig.

Para el proyecto para procesar al Sr. Gonzalez Fiori, a los Sres. Car-

vajal, Allende Valedor, Aguilera, Montilla, Muñoz Vigiñeti, Ordoñez y Aravaica.

La concurrencia de provincianos y extranjeros en Paris es extraordinaria, con motivo de la fiesta nacional del 14 de julio. Segun telegramas recibidos ayer no podía darse un pase por las calles.

El lunes se aprobará en el Senado el dictamen de la comision de acias, proponiendo su admitido senador por derecho propio el señor Posada Herrera.

El consejo de Estado ha informado favorablemente el tratado de comercio con Alemania.

El gobierno espera llevar a las Cortes el lunes el proyecto de ley para su aprobacion.

Ha llamado la atencion que la prensa de Madrid no se haya ocupado de la exposicion de Tarrasa, que es quizas la más notable que se ha celebrado en España.

Anuncia el *Cronista* que el concejal Sr. Anoreña, ha presentado su renuncia de vocal de las comisiones para que fué elegido en una de las últimas sesiones municipales.

Los recaudadores del Banco continuarán encargados de la cobranza del impuesto equivalente al de la sal.

Telegrama oficial:
«Gibraltar, 14.—Salud pública inmejorable. Precauciones sanitarias son estrictamente obedecidas.»

Varias son las proposiciones de nacionales y extranjeros que se van a presentar al ayuntamiento para la reforma y mejora del alumbrado público.

Hace algun tiempo que se viene hablando de la necesidad de poner coto a un comercio continental esplotado por negociantes poco escrupulosos y menos morales que espidan para Francia y Bélgica remesas de jóvenes inglesas, cuya virtud no es capaz de resistir a ciertas tentaciones.

La ley inglesa recientemente publicada considera inocente a la joven hasta los 21 años, y castiga criminalmente a los que las esciten a abandonar el camino de la virtud. En adelante se reconocerá culpable al propietario de un hotel ó casa amueblada que dé asilo a jóvenes menores de 16 años, y la policia, con una orden del magistrado, podrá registrar a media noche todos los hoteles sospechosos de Londres.

La inmoralidad de las clases inferiores ha tomado en Londres espantosas proporciones, y a causa de esa misma inmoralidad, un periódico teme que las jóvenes dispuestas a dejarse robar de casa de sus padres no tendrán inconveniente en añadirse un par de años, resultando más de una vez que el enamorado incurra en responsabilidad criminal sin saberlo.

En Oviado se ha creado una escuela superior de música.

A pesar del tiempo anublado y lluvioso la revista militar se celebró ayer en Paris, siendo aclamadas las tropas y los alumnos de las academias militares.

Ilona, que su vestido blanco hacia visible, perdió el Rojo el conocimiento y desapareció en el abismo, arrastrando consigo a la desgraciada.

Sin embargo, Gaston, sumergiéndose a su vez, consiguió coger a su mujer por el vestido y, socorrido por sus marineros, logró sostenerla hasta su llegada de la chalupa.

Ilona parecia completamente inanimada y no respondia por ningun signo a la desesperacion apasionada de su marido, que tratando de hacerla volver en sí, la llamaba con los nombres más tiernos.

Paro en cuanto el vizconde la colocó en el jací, desde que sintió, aunque imperceptiblemente, latir el corazón de su bien amada, el resto de su ansiedad por Ilona no le impidió pensar en el desgraciado que se debatía con la muerte.

La caridad le ordenaba tratar de salvarlo, su propia seguridad apoderarse de su persona. Tuvo, sin embargo, que abandonar esta idea despues de algunos esfuerzos infructuosos de sus hombres no queriendo esponer inutilmente la vida, y esto tanto más que Ilona no volvía en sí, y era urgente regresar al castillo lo más pronto posible para aplicarle todos los remedios que reclamaba su estado.

La tempestad parecia no haber esperado más que el desenlace de este drama para calmar igualmente su furor. La lluvia disminuía, el trueno resonaba sordamente y a largos intervalos, y los relámpagos se iban haciendo más raros.

Pronto arribaron a Ploeven, y en cuanto la joven castellana fué trasportada a su alcoba y acostada en un lecho bien calentado por Gaston, que ésta vez la había disputado a la muerte, abrió los ojos, y un suspiro de indecible alivio desahogó su pecho al hallarse en brazos de su querido Gaston, y en aquella cámara, testigo de tanta felicidad.

«Se adivina fácilmente la profunda alegría del vizconde ¡el terrible peligro del cual Ilona acababa de librarse se la hacían mil veces más querida aún!—Asíes que no se separaba de ella un instante, sobre todo despues de la ruda leccion infligida a su demasiado gran seguridad.

Se apresuró a dar las órdenes más estrictas y las más minuciosas a fin de que toda la costa y los alrededores fuesen guardados de vista, para el caso de que el infame Rojo se hubiera salvado.

Una noche de reposo, así como pociones calmantes, bastaron para restablecer a Ilona, al menos en lo que concernía a su estado físico. Pero en cuanto a la parte moral la sanidad tan violenta que había sufrido dejó en ella rastros bastante alarmantes.

Todo su sistema nervioso se hallaba afectado; no cesaba de temblar, cada puerta que se abría, el más leve ruido la hacía estremecer de espanto; su fisonomía cambiaba a cada instante y sus ojos tomaban una expresion de insupportable terror.

Su mismo marido no conseguía, a pesar de su ternura y su presencia continua, disipar estos efectos de mortal desasosiego. En vano trataba de calmar por completo sus temores.

A los dos días del suceso advirtieron al vizconde que el cadáver de un extranjero, aunque estuviese vestido con el traje de los pescadores de la costa, había sido arrojado a la playa de Croson.

La municipalidad rogaba al vizconde se presentase a verificar la identidad de aquel hombre con el mallechor que había encargado de arrestar. Y el vizconde, despues de haber provisto a la seguridad de Ilona, haciendo guardar su puer-

ta así como todas las salidas del castillo, se presentó a la llamada de la autoridad.

Una mirada que echó al cadáver depositado en la cabina de un pescador, bastó para convencer a Gaston que su cruel rival, el encarnizado perseguidor de Ilona había cesado de vivir. Era la misma repugnante faz, más repugnante aun por el último terrible combate entre la vida y la muerte, cuyos efectos se manifestaban en la contraccion convulsiva de la boca, así como en sus puños crispados evidentemente en la rabia del moribundo.

Eran aquellos cabellos rojos pegados a las sienes por el agua del mar, aquella mirada feroz y forzada de ojos que quedaron abiertos en su horrible fijeza.

Gaston separó la vista de aquel repugnante espectáculo. Declaró que no conservaba duda alguna sobre la identidad de aquel miserable, y despues de contestar a las preguntas que le hicieron en cuanto al suceso, se apresuró a montar en su carruaje para regresar al techo conyugal.

Cuando participó a Ilona el resultado de su salida, y la aseguró de la muerte de su implacable enemigo, ella respiró largamente, como si se sintiese libre de un peso enorme, y alzando los ojos al cielo, exclamó:

—¡Pobre Juan Jacobo! ¡Qué Dios tenga piedad de su alma!

Y arrojándose en brazos de Gaston, añadió:

—¡Ahora ya nadie nos separará!

Pero esta dulce seguridad no bastó para reposarla completamente; continuaba débil y nerviosa y Gaston, desolado, no sabía qué imaginar para distraerla.

El médico encargado de asistir a la joven vizcondesa, declaró, en fin, a Gaston, que según él, el único remedio para restablecer a la joven, sería alejarla por algun tiempo de Ploeven, arrancarla forzosamente a dolorosos recuerdos, que debían naturalmente presentarse a su viva imaginacion, mientras tuviera a la vista los lugares de las últimas tan trágicas escenas.

Pensando seguir los sabios consejos del doctor, Gaston se preguntaba hacia qué lado dirigiria sus pasos, cuando una carta de la princesa vino a poner término a sus vacilaciones.

La princesa le anunciaba el estado desesperado de su marido, añadiendo en pocas palabras que el enfermo reclamaba la presencia del vizconde, como el último consuelo que tendría sobre la tierra.

La pobre mujer decía que este desho había tomado las proporciones de una idea fija, que su marido hablaba sin cesar de su amigo, y que contaba las horas que podían separarle de la realización de aquel desho, en el que tenía esperanza tal vez para su restablecimiento.

La princesa, pues, suplicaba a Gaston que accediese al último voto del moribundo y no tardase, si quería verlo aun en vida. Gaston no vaciló.

Su amistad por la princesa era demasiado sincera para permitirle negar a la pobre señora ningun alivio en su dolor.

No teniendo ya que temer las intrigas y sordas maquinaciones de Juan Jacobo, se decidió a ir a Hungría con Ilona, aprovechándose de la ocasion que le ofrecía el ruego de la princesa de alejar a su esposa de Bretaña.

Comunicó inmediatamente a esta última su proyecto de partida para el castillo de Simontornya. Ilona palideció de emoción y aun de terror a la idea de ver el suelo de su país natal, y de acercarse, tal vez, a su familia.

Hizo algunas ligeras objeciones pero Gaston

se en aquellas grutas frescas, en las horas de más calor, no llamó la atencion de Gaston la presencia de aquel individuo.

Una vaga sensacion, como de un penoso recuerdo le acometió al pronto, y deteniendo el paso de su caballo, trató de descubrir las facciones del pescador; pero este estaba medio vuelto de espaldas, y al parecer buscando alguna cosa entre las grietas, por lo que no pudo ver su fisonomía.

Gaston movió la cabeza y se dijo haciendo tomar el trote a su montura.

—¡Decididamente empezo a ver espectros lo mismo que Ilona!... No puedo ver ni aun un inocente pescador sin pensar en...

Y no terminó la frase apresurando su carrera para poder volver más pronto al lado de su amada.

Si hubiera visto al inocente pescador volverse en cuanto se alejó, y despues de haberle seguido un instante con su mirada, lanzando una horrible imprecacion, precipitarse como un loco en su barca, que se hallaba amarrada a la entrada de la gruta, coger los remos y dirigir la embarcacion del lado de Ploeven, tal vez Gaston hubiera hallado justificada su pasajera inquietud.

Volvamos a Ilona.

Desdeñando un banco rústico de los muchos que allí había, se sentó en la piedra misma, la cabeza apoyada en la roca, y quedó sumida en sus ensueños, que no reflejaban más que dulces imágenes de felicidad y amor.

Pasaba el tiempo. El cielo se oscurecía, el trueno retumbaba a lo lejos, la tempestad empezaba a levantar las olas; pero la joven, absorta en sus pensamientos, no pensaba en guarecerse contra aquel cataclismo amenazador de la naturaleza.

No observó tampoco a un hombre que, despues de recorrer el jardín, acababa de deslizarse detrás de ella, quedándose inmóvil y oculto por un accidente de la roca, mientras quería devorarla con la vista.

Este individuo era el mismo que Gaston había encontrado... ¡Tenemos necesidad de decir su nombre a nuestros lectores! ¡Creemos que no!

Cualquiera que hubiera visto aquel grupo silencioso, aquella bella criatura, vestida de blanco y graciosamente inclinada en lo alto de las rocas sobre tan horrible abismo, mientras que su móvil fisonomía revelaba las emociones que se sucedían en sus recuerdos; y a su lado, como haciendo sombra al cuadro, aquel hombre envuelto en su capa, de lana gris; cualquiera que hubiera visto así aquellos dos seres tan diferentes, habría temblado por la joven, sin adivinar aún la tempestad que más horrible que la lucha de los elementos, hervía en el alma de aquel extraño.

No era la primera vez que despues de la reciente fuga de Ilona había logrado verla. Oculto hacía días en la vecindad, espía con rabia y angustia el momento propicio a sus tenebrosos designios.

Juan Jacobo Mallet, no había descubierto en algun tiempo trazas de los fugitivos.

Más de una vez se había hallado sobre la pista,

Los anarquistas de París acordaron enarbolar una bandera negra durante la revista militar de ayer.

Los puertos de las costas de Galicia y Asturias están muy concurridos de bañistas, procedentes de Castilla.

Boisín.

Cuatro perpetuo, contado, 64-80. Fin de mes, 64 45. Operaciones. Poco dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 13 DE JULIO

La Correspondencia ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 14 (recibido el 13). El Journal de Roma dice que la ausencia del Sr. Scholcher, agente de Alemania en el Vaticano, ha tomado el carácter de licencia.

Alejandro, 15. La comisión internacional encargada de fijar las indemnizaciones por los incendios de esta capital, se ha disuelto hasta noviembre próximo, en cuya época volverá a reunirse.

Simla, 15. Lord Ripon, virrey de la India inglesa, ha presentado la dimisión, según se asegura.

París, 14 (recibido el 13). Después de mediodía se ha presentado el presidente de la república, señor Grevy, acompañado de los ministros, siendo saludados por las tropas, y con entusiasmas vivas a la república.

Después se ha verificado el desfile ante Grevy y ministros, en medio de las aclamaciones de la multitud.

No ha ocurrido el mas ligero desorden.

Roubaix, 15. Ayer penetró en esta ciudad una banda de anarquistas, excitando a la multitud e intentando apoderarse del Hotel de Ville, siendo rechazados. El comisario central y otro individuo resultaron gravemente heridos.

Seis de los principales anarquistas han sido presos.—Fabrica.

No es exacto que proyecte un viaje a Italia el gobernador civil de Madrid como asegurar algunos periódicos.

Una noticia para los que comentan tanto el hecho de que el Sr. Posada Herrera haya presentado en la alta Cámara los documentos que le acreditan como senador por derecho propio; el digno presidente de la Cámara no jurará el cargo de senador hasta bastante después de empezada la tercera legislatura.

Todos los periódicos designan por sucesor del Sr. Posada Herrera en la presidencia del Congreso, cuando este ilustre hombre público jure el cargo senatorial, al Sr. Alonso Martínez.

Quince mil quinientos siete pesetas 28 centimos importa el dinero de San Pedro, que el conde de Guanaju, vicepresidente de la Unión Católica, envía al reverendo cardenal Moreno para que este ilustre príncipe de la Iglesia lo remita a su Santidad, como producto de la cuestionación de este año.

Los constitucionales del distrito de la Universidad han dado un banquete al concejal Sr. Arroyo.

Todo lo que cuenta el Progreso de una comedia que proyectan dar los Sres. Sagasta, Gullón y Abascal el sábado, temen y conjeturas de Madrid, se pura novela, y más fantástica todavía la supuesta oposición a ese conyente del general Martínez Campos y del conde de Xiquena.

La organización de la junta superior consultiva del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos, es la siguiente: Presidente: D. Jacobo González Arzo.

Secretario general: D. Inocencio Gómez Roldán.

A las órdenes del presidente: D. José Caneado.

Sección primera.—Presidente, don Andrés de Menzabal. Vocales: D. Juan Moreno Rocafall, D. José Morar y Abril, D. Santiago Bausá y Agudo, D. Francisco Milla y Beltrán, D. Pedro Pérez de la Sala y D. Ángel Mayo de la Fuente. Secretario: D. José María Borregon y Lopez. Oficial: D. José Manuel Ruiz de Salazar.

Sección segunda.—Presidente: D. José Gómez Ortega. Vocales: D. José Morar, D. Máximo de Urea, D. Juan de Mata García, don Miguel Herrero, D. Rafael Zavala y D. Pedro Pérez de la Sala. Secretario: D. Juan Antonio Moreno.

Oficiales: D. Fausto Elio y Vidarte y D. Francisco Hernández de Tejada. Sección tercera.—Presidente: D. Pedro Celestino Espinosa. Vocales: D. Santiago Bausá, D. Manuel Poironecy y D. Ángel Mayo. Secretario: D. Juan Ravina.

Oficial: D. Plácido García Herreros. Sección cuarta.—Presidente: D. Víctor Martí. Vocales: D. Juan Moreno Rocafall, D. José Barco, D. Alejandro Millán, D. Juan de Ornes, D. Francisco Milla. Secretario: D. Castro Olano. Oficiales: D. Joaquín Rodríguez Leal y D. Juan Ramon Aguilar.

Dicen de Pontevedra que ha entrado en el lazareto de San Simón a sufrir cuarentena, el vapor español Ana de Sala con patente española y conduciendo veintiseis pasajeros y 40 tripulantes.

De Cádiz ha salido para Algeciras un delegado del señor gobernador civil con el objeto de intervenir los fondos de dicho municipio para saldar atrasos que tiene en el pago del contingente provincial.

Entre las enfermedades hoy reinantes en Pregel de la Sierra se encuentra con carácter epidémico la escarlatina y la angina lardácea o difterica.

Grandes surtidos de brillantes, 39, Carretas, Gumersindo Sainz.

En Castellón se ha verificado una lucha, a campo abierto, entre los toros padres de dos ganaderías, la de B.rras de Cabanes y la de Tarín, de hilches. El sitio elegido fue la llamada acagua de la Obra.

Apenas se encontraron los toros padres de ambas ganaderías, entablaron terrible lucha, quedando vencedor a Moracho, de la de Tarín. Luchó después con otro de la propia ganadería llamado Jardineru, a quien venció igualmente.

Más de doscientas personas presenciaron la pelea de los cornúptos.

Se ha autorizado a varios delegados de Hacienda para que nombren auxiliares temporeros, con las dietas de cinco pesetas para los trabajos de la contribución de la sal, no debiendo exceder de tres meses el tiempo en que dichos temporeros han de ejercer sus cargos.

En una hacienda inmediata a Málaga, ha sido hallado el cadáver de un militar retirado, que en la última guerra civil había perdido el brazo izquierdo.

El suicidio (pues se trata de un suicidio) tenía la frente completamente destrozada, y los crispados dedos de su mano sujetaban fuertemente una voluminosa arteria de bohislo, de la que sobresalía una carta en que el desgraciado explicó los motivos que le indujeron a atentar contra su existencia.

A unos diez pasos se hallaba el revolver con que realizó su fatal intento.

Anoche celebró la colonia francesa un banquete en el café de París, el aniversario de la Bastilla.

El banquete estuvo presidido por Mr. Bussiere, asistiendo numerosos miembros de la colonia francesa en esta villa y algunos representantes de la prensa española.

Como todos los que hablaron manifestaron sentimientos de amistad y simpatía hacia España, haciendo votos por la prosperidad y engrandecimiento de España y consagrando frases de la más galante cortesía a los periodistas españoles que asistieron al banquete, el representante del Liberal, Sr. Lézama, pronunció algunas frases en testimonio de gratitud a los elogios tributados a nuestra nación y a la prensa española.

La junta municipal de primera enseñanza ha resuelto el aumento de a bebes de los maestros de Madrid, concediéndoles una gratificación y destinando el resto del crédito a la escuela modelo y al material de enseñanza.

Anoche se reunieron en el Circulo Mercantil, según se había anunciado, los acreedores de los empréstitos municipales del ayuntamiento de esta corte, habiendo acordado continuar las gestiones cerca del ayuntamiento hasta obtener el cumplimiento de los contratos.

Para ello se acordó constituir la sindicatura con los señores D. Domingo Arterra, D. Francisco López, don José Martínez, D. Julian Díez Bustamante y D. Mariano S. Muniesa.

Los empleados de la secretaría del Congreso, han obtenido un aumento de 2000 rs. en su sueldo.

Los periodistas de Galicia han acordado invitar al distinguido escritor Sr. Mellado a que visite nuevamente aquel país, tan bellamente descrito el año anterior, para poder demostrarle el afecto, el agradecimiento y la estimación que se merece.

Es probable que se haga una edición, en forma de libro, de los artículos descriptivos del Sr. Mellado.

La mayoría de la comisión de actas acordó ayer emitir dictamen favorable a la de Jazalla de la Sierra, cuyo diputado electo es el Sr. Calatrava; pero el invidioso de la com. sin, señor Martínez Pacheco, formulará voto particular, proponiendo se proclamado diputado el Sr. Borbolla.

El señor ministro de Marina acompañará a la corte en la Granja.

El señor marqués de la Vega de Armijo pasará una breve temporada en el castillo de Mox.

El jurado de la exposición de Minería se ocupa en dos cuestiones importantes para los que han concurrido con sus productos; una, si el número de premios ha de ser limitado o indefinido, y otra, si tienen derecho a optar a dichos premios los comerciantes que presenten los objetos que tienen para la venta, procedentes de las casas productoras.

La primera parece que se ha resuelto concediendo todos aquellos premios que el jurado considere necesarios, y respecto a la segunda, el criterio que predomina en la mayoría es el de que los comerciantes solo puedan aspirar a las recompensas que se conceden a la cooperación.

El reglamento, en estos dos puntos y en algun otro, no está todo lo explicado que es necesario, y no será extraño que se presente en lo sucesivo ocasión de elevar una consulta al ministerio de Fomento.

Por el ministerio de Ultramar se ha dirigido al señor marqués de Campo la siguiente comunicación oficial: «Excmo. Sr.: Por el ministerio de Estado se dice a este de Ultramar en 4 del actual lo siguiente:

«El consul de España en Singapur, en despacho núm. 46, de 23 de mayo último, dice a este ministerio lo que sigue: «El Straits Times, periódico de esta plaza, dice a cuenta en su número de ayer de haberse botado al agua en Dumbarton el vapor español Caridad, del marqués de Campo, para el servicio de una línea entre España y Argel de viajes rápidos con vapores

de quince millas por hora, consigna que el vapor español ha adquirido y conducido en Inglaterra en so años una flotilla de 27 vapores, casi todos de gran porte.

Añade que además del servicio postal de España a Filipinas, y entre la Península, las Antillas y México, ha establecido líneas al lio de la Plata, al Pacífico y otros puertos de América.

No es la primera vez que en Singapur se fijan en las empresas marítimas del marqués de Campo y se encuentran la iniciativa y actividad del emprendedor naviero.

Pero lo que más sorprende aquí es que en tan poco tiempo haya podido crear flota tan numerosa, sobre todo no siendo de una compañía, sino de su exclusiva propiedad.

Como el carácter inglés es eminentemente comercial, una empresa de tal naturaleza le admira.

No hace mucho que el jefe de una de las primeras casas de esta plaza me decía que le parecía imposible que un solo hombre pudiera tener negocio tan vasto, y que quizás no hay otro caso en el mundo mercantil.

A estas concurridísimas puertos vienen vapores de todas las naciones, pero como todos ellos pertenecen a compañías o sociedades y no a un solo armador, la construcción de nuevos vapores de i marqués de Campo es un hecho que no pasa desapercibido y hace aumentar el crédito que aque en esta plaza, donde se le considera el primer naviero español.

Lo que tengo la honra de poner en el superior conocimiento de V. E. como prueba de que cada día es más grande y más lisonjera la idea que en el extranjero se tiene del espíritu de empresa que todavía hay en España y del desarrollo que va tomando su comercio marítimo.

De rea orden comunicada por el señor ministro de Estado, lo trasladado a V. E. para su conocimiento.

Y de la propia real orden comunicada por el señor ministro de Ultramar, lo trasladado a V. E. para su conocimiento y satisfacción.—Dios etc. etc.—Madrid 7 de julio de 1883.—El subsecretario, R. Correa.—Señor D. José de Campo, marqués de Campo.»

La lluvia que comenzó a caer al anochecer ha deslucido en París los fuegos artificiales preparados en el Campo de Marte y otros parajes. Después se ha serenado el tiempo, permitiendo lucir con toda su fantástica brillantez la iluminación de ambas orillas del Sena, desde el puente del Carrousel hasta Passy.

Grupos inmensos circularon por las calles entonando la Marsellesa.

A las diez de la noche comenzaron los bailes en casi todas las plazas de París.

Anuncian los periódicos que el señor González Encinas dirigirá mañana en el Senado una pregunta al ministro de Gracia y Justicia respecto a las dimensiones de los médicos forenses de Madrid.

Mañana se cerrará la exposición minera, volviendo a abrir sus puertas el día de la Virgen, 8 de setiembre.

El Liberal llama la atención del señor director de Rentas sobre la mala condición de los cigarrros emboquillados cortos blancos, que tanta aceptación tienen.

El ministro de la Gobernación acaba de recibir una exposición firmada por más de 2200 vecinos de la provincia de Cádiz, dándole las gracias por la suspensión de la mayor parte de los individuos de aquella diputación.

Dice el Globo que el ilustre autor de Don Juan Tenorio cuenta desde ayer con la pensión anual de 30000 rs.

Dispense nuestro colega; tiene que dar dictamen la comisión de gracias y pensiones, y ser aprobado, así en el Congreso como en el Senado. Tal es el procedimiento parlamentario. Por lo demás, en b'eva será ley la proposición defendida ayer elocuentemente por el Sr. Castelar.

Con fecha 13 nos escriben de Panticosa lo siguiente: «El coche que desde el inmediato pueblo de Panticosa recoge los viajeros que por Francia vienen a este establecimiento balneario, volcó ayer a las seis de la tarde en la alcantarilla situada entre los kilómetros 16 y 17. Conducía entre otros a los marqueses de Aguilar, procedentes de Sevilla, y a un comandante del cuerpo de Inva-

lidos, siendo estos señores los únicos que sufrieron ligeros contusiones, las que os los fueron curadas en el pueblo de Panticosa, a cuya vista sucedió el incidente, debido a haberse caído unido de los caballos del tiro. Poco después subieron todos montados en mulos, y continúan hoy sin novedad.

La nieve corona aun las cumbres que rodean a los Pirineos. La concurrencia es, como todos los años, tanta, que ya están casi ocupados todos los cuartos, disfrutando de una deliciosa temperatura, y siendo grande la animación que reina entre los bañistas, cuyo número asciende a 700.

Hoy se espera al general Sr. Martínez Tenaguero y otras personas notables que tienen anunciada la llegada, reservándose para muy en breve dar la cuenta de todas ellas, al propio tiempo que lo hará de la fiesta que se prepara para el día 16 con motivo de ser la Virgen del Carmen, patrona de estas aguas.—X»

Por el ministerio de Ultramar se ha mandado expedir real cédula definitiva de sucesión en el título de marqués de la Real Proclamación, a favor de don Manuel Anton Recto, vecino de la Habana.

Ha salido para Zarauz el señor conde de Via-Manuel, en compañía de su familia.

Ha sido nombrado director de la granja-modelo de la isla de Luzon, en Filipinas, el ingeniero agrónomo don Mariano de Castro y Gavalda.

El secretario general de la comisión española para la exposición colonial de Amsterdam, ha sido comisionado por España para estudiar las dunas neerlandesas.

Ha sido nombrado jurado para la exposición de Amsterdam don Ibo Bosch, residente en París, abonándose él los gastos de su viaje.

Nuestro querido compañero en la prensa D. Eduardo de Santiago-Fuentes, director del Eco de Madrid, ha salido con dirección a Huesca.

La Iberia discurre hoy sobre las consecuencias del debate político y declara que después de reñir grandes batallas en el seno de la izquierda los constitucionales disidentes y los demócratas históricos, han triunfado los primeros de los segundos, y ahora, al fin del debate, no disimulan muchos izquierdistas su estupefacción y su disgusto por la intransigencia de los oradores de oposición.

Añade que las tres cuartas partes de la izquierda desean la reconciliación con los liberales-dinásticos, y que se hará porque es lógica y necesaria.

Acercos de la anunciada combinación de gobernadores civiles, dice un periódico lo siguiente: «Probablemente los decretos aparecerán en la Gaceta del martes próximo. El Sr. Baró irá a Sevilla y el señor Gimeno de Lerma de secretario al gobierno de Madrid.

Probablemente sustituirá al Sr. Baró en Málaga el Sr. Banquells, gobernador de Murcia, pasando a este gobierno el secretario de Madrid, señor Camuño.

Dice que la combinación alcanza a doce provincias.

Lo que oye el Globo sobre reconciliación de izquierdistas y ministeriales: «Ayer tarde a última hora volvieron a celebrar una larga conferencia los Sres. Sagasta y marqués de Sardoal. Parece que este último piensa entablar una activa campaña de concordia entre ciertos elementos del izquierdismo.

Los socios del círculo de la calle del Lobo aseguran que serán inútiles cuantas molestias se tomen uno y otro en tal sentido.»

La Izquierda Dinástica declara que no es el marqués de Sardoal el que da estos pasos.

El banquete de esta noche en Foros lo presidirá el Sr. Martos, teniendo enfrente al Sr. López Domínguez.

Declara la Izquierda Dinástica que el Sr. González Fiori no piensa proferir debate alguno sobre el suplicatorio para procesarle que está ya en poder de la comisión parlamentaria correspondiente.

La Revista de la Sociedad Española de Higiene, que dirigen los Sres. Carreras Sauchis y Fernández de Velasco, publica un artículo sobre la «Profilaxis del cólera», por el ilustre higienista Dr. Mendo Alvaro.

Consigna el Porvenir que tiene sobre sí diez y siete denuncias.

Continúan, según el Siglo Médico, los estados irritativos y enterales del aparato gastro-intestinal presentándose en crecido número, aunque revistiendo formas benignas y aun inefebiles en su gran mayoría. Las colitis y enterocolitis también son numerosas. Las angio-colitis y los catarras gástrico-biliares seguidos de hipercolias y de estados saburrosos tenaces, se han dejado también sentir. Las dermatosis herpéticas, los acnes, los eczemas escrofulosos y las fangrinitis glandulosas artríticas o herpéticas también se han presentado, particularmente en los sujetos predispuestos por las diatesis respectivas. En general, el estado de la salud pública es bueno.

La Propaganda vería con agrado que se abonasen con mas diligencia los intereses de efectos públicos en la Caja general de Depósitos.

El Progreso desautoriza la supuesta inspiración de un artículo, algún tanto republicano, publicado en el Diario de la Tarde. A juzgar por las siguientes líneas del Progreso, el artículo no merece la aprobación del Sr. Martos: «Los diarios ministeriales han procurado sacar partido de un artículo publicado en uno de nuestros voleres, atribuyéndole un alcance y una significación que realmente no tiene. Nos importa, sin embargo, consignar que el Sr. Martos es extraño completamente al artículo citado, asegurando a la vez que no hubiera tenido cabida en un periódico directamente inspirado por él.»

La prensa consagra juicios muy lisonjeros a la obra publicada por el Sr. Albareda, en la que figuran artículos y discursos muy notables del ex-ministro de Fomento. El prólogo del Sr. Lorenzana es digno de su reputación periodística.

Ha ocurrido una sensible desgracia en la línea del ferro-carril de Villanueva. Al querer pasar de un coche a otro un revisor de billetes, mientras el tren seguía su rápida marcha, se cayó al suelo, siendo arrollado por las ruedas de los coches, que le produjeron heridas y contusiones de suma gravedad en varias partes de su cuerpo. En muy mal estado fué conducido a la casa de socorro del distrito de Atarazanas desde las inmediaciones del nuevo cementerio de Barcelona, en donde ocurrió el accidente, habiendo fallecido a los pocos momentos.

Anteayer marcó el termómetro en San Sebastian 30 grados a la sombra. La temperatura ordinaria en este tiempo es de 20 a 24 grados.

El alcalde de Sabadell se ha visto en la necesidad de publicar un bando prohibiendo la formación de grupos en las calles y alrededores de la población.

Como consecuencia, ha mandado que los agentes, guardia civil y las rondas organizadas disuelvan a viva fuerza, después de intimados, a los que contravengan a aquella orden, poniéndolos a disposición de los tribunales de justicia.

Se ha publicado el programa para

tan adelantada, se levantó para volverse al castillo y esperar a su marido.

De pronto al volver un ángulo de la roca vió delante de ella, una forma negra que tendía sus largos brazos como para cojerla.

—El ¡Ar-Fol!—esclamó lanzando penetrantes gritos.

Y no pensando más que en huir del espectro, loca de terror, perdidla la cabeza, se puso a correr cuanto le permitian sus débiles piernas, pero hacia el campo, en vez de acogerse al castillo.

Habia tomado el primer sendero que se presentó a su vista; incapaz de ninguna otra idea que la de salvarse, con nubes gritando:

—¡Socorro! ¡A mí! ¡Gaston!

Pero su voz se debilitaba y continuaba oyendo siempre detras de ella los pasos de aquel ser sobrehumano, que se iban acercando sensiblemente.

Sin sospechar la verdadera naturaleza del peligro que la amenazaba, la desgraciada se dirigió hacia el camino que conducía al pie del acantilado, y precisamente al sitio en que se hallaba la barca del Rojo.

Legados a dos pasos de la playa, Juan Jacobo dió un salto, cogió a la pobre jóven, la elevó en sus robustos brazos, a través un corto espacio y saltó con ella en la pequeña embarcación.

Sintióse levantada súbitamente por el que creía era un fantasma, el temor de la infortunada fue tal que perdió la voz y casi el sentido; se sintió como paralizada por la horrible angustia que le oprimía la garganta hasta ahogarla.

Solo cuando se halló en el fondo del bote y el misterio osó personage se puso a atarla al banco de proca, la sorpresa que le causó este proceder la hizo comprender su error.

En aquel mismo momento, un brusco movimiento del Rojo hizo caer el embudo del capote que ocultaba su rostro, descubriendo a su pobre víctima aquellas tan odiadas facciones.

Juan Jacobo había adivinado el peligro que corría dejándola la libertad de sus movimientos, porque sin las cuerdas que la sujetaban, y aun a riesgo de ahogarse, se hubiera arrojado al mar antes que quedar en poder de su enemigo.

Sintióse, sin embargo, en la imposibilidad de moverse, cerró los ojos ante la terrible perspectiva que se le presentaba y lanzó un gemido de dolor.

La angustia de aquella pobre alma fué horrible, y jamás el Todopoderoso no oyó elevarse a su trono plegarias más ardientes y formuladas por un corazón más lacerado de dolor.

El Rojo, sin embargo, permanecía insensible a la espresion conmovedora de aquella bella y tierna criatura estendida a sus pies.

No veía en aquella desesperación más que un nuevo testimonio de su amor al vizconde y de su aversión hacia él, y sentía aumentar su rabia.

Esta escena, sin embargo, habia tenido un testigo de una talla y de una apariencia poco imponentes, es verdad. Era el pequeño Pedro Merlic, que después de haber comido en la cocina del castillo, según las órdenes de Ilona, vo via a través de la lancha, con un cesto lleno de alimentos confortantes para su pobre madre.

El niño iba cantando una copla popular; mas de pronto la frase quedó cortada por un agudo grito que cortó los aires. El niño se volvió y creyó reconocer a al unas centenas de pasos a su jóven bienhechora corriendo a todo correr, perseguida por un hombre.

Sin reflexionar, y guiado simplemente por su corazón, el niño dejó el canastillo en el suelo y atravesó la distancia que le separaba de la jóven tan rápidamente como le permitian sus pequeñas piernas.

Mientras corría vió al siniestro individuo cogiendo a la pobre Ilona, y cuando llegó al borde del acantilado, observó cómo la colocaba en la barca.

Un instante después, Pedro oyó los gritos de desesperación de la desgraciada, y adviniendo entonces que la que todos veneraban como al ángel tutelar de las familias, corría un gran peligro, y se lanzó a todo correr en direccion del castillo.

XLI.

La Tempestad.

Gaston de la Barre entraba al galope en el patio en el momento en que Pedro aparecía por el otro lado sofocado y sin poder hablar.

Cortado a la vista del jóven señor, que le imponía más que la voz, no supo cómo expresar su relación. Pero Gaston no hizo caso del ehiquizdo, y después de haberse apeado y preguntado dónde estaba su mujer, se dirigió hacia el jardín del lado del acantilado.

En cuanto desapareció, el niño, recobrando valor, corrió a la doncella de Ilona, que atravesaba el patio y en la que tenía gran confianza. Con acento sofocado le contó la escena de que habia sido testigo.

Aunque la doncella no entendiése perfectamente el lenguaje del chiquillo comprendió que se trataba de un peligro para su ama, y ya iba a pedir socorro cuando Gaston, no habiéndola encontrado a Ilona, volvió a buscarla en sus habitaciones.

Justina se lanzó a su encuentro, y le dijo con acento vacilante:

—¡Ah! ¡señor!... ¡por favor, escuchad a este niño! ¡Es el hijo de la viuda Merlic!... ¡Dica que la señora ha sido acometida por un malhechor!

—¡Que decid!... ¡Iliaha, Pedro!

Desde las primeras palabras que dijo el niño, Gaston, adviniendo la mano infernal que andaba en la frente:

—¡Es él! ¡El infame!... ¡No me habia engañado! Luego, arrastrando con él a Pedro y seguid...

grió con voz breve:—¡A pasarlo por estribo!.

Preparad la chalupa.

El Rojo se daba perfectamente cuenta del terrible peligro que agregaba a su desesperada situación; pero, si su último recurso le faltaba, que era huir mar adentro, esponiendo al mismo tiempo al yacht al peligro de los arrecifes, prefería la muerte a caer en manos de su rival.

Gaston habia adivinado las angustias de la desventurada Ilona.

Los dientes de esta castaña seaban, todo su cuerpo era sacudido por temblores convulsivos, causados por el terror tanto como por el agua que la cubría por todas partes.

La nordaza la impedía gritar. A cada ola horrible que veía adelantarse, cerraba los ojos y recordaba su alma a Dios, segura de que tenía la muerte encima. Y la imagen del Rojo no era más horrible y no le inspiraba menos espanto que el combate imponente de la naturaleza.

Aquel hombre estaba inundado de sudor y agua, y su repugnante fisonomía, descompuesta por la rabia, la angustia y el odio, parecía aun más infernal a la sinistra luz de los relámpagos.

La lucha entre el esquife y el yacht fué terrible. Pero mientras la débil embarcación se veía sumergida por las olas, sin poder resistir las terribles ráfagas del huracán que a cada momento la tumbaban, el ágil buque del vizconde parecía saltar sobre las olas altas como montañas, ó cortarla con su fino tajamar.

Tocaron, en fin, a la punta pelagrosa del cabo de la Cabra, que el Rojo esperaba doblar, y el yacht, que en aquel momento consiguió ponerse a babor de la barca, recibió el primero toda la descarga de la tormenta, pues en aquel punto las olas se entrecrocaban con furor por todos lados.

El yacht resistió valerosamente. No así el débil esquife del montañés; giró sobre él mismo cuando lo cogió el torbellino, y todos creyeron no volverlo a ver más.

Gaston y dos marineros saltaron a la chalupa para salvar a la pobre Ilona.

Pero la barca reapareció... Gaston gritó entonces:

—¡Ilona!... ¡Ten valor!... ¡Aquí estoy yo!.

¡Iba ya a alcanzar a su enemigo, cuando éste, viendo todo perdido, y hasta sus fuerzas, abandonó el único remo que le quedaba, y saltando hacia la jóven, cortó los lazos que la sujetaban al banco, y levantándola en sus brazos, la sacó con estridente voz:

—¡Pero yo soy quien triunfó! ¡No la tendré viva!

Y dando un enorme salto se precipitó con ella en el abismo.

Un grito desgarrador de la desgraciada, al que contestó otro no menos doloroso de Gaston, dominó el fragor de la tempestad!

XLII.

En Hungría.

El vizconde y sus hombres se lanzaron inmediatamente al agua. Por dos veces el grupo entre-lazado de el Rojo y su víctima apareció en la superficie, despedido por las olas. El miserable, que no sabia nadar, no se sentía sofocado por el agua, y no saltaba su presa, teniendo siempre oprimida convulsivamente.

Pero en el momento en que se iba a hundir, el vizconde se volvió a aparecer en la superficie, y con un grito de triunfo, se lanzó a buscar a su víctima.

El vizconde se volvió a aparecer en la superficie, y con un grito de triunfo, se lanzó a buscar a su víctima.

El vizconde se volvió a aparecer en la superficie, y con un grito de triunfo, se lanzó a buscar a su víctima.

El vizconde se volvió a aparecer en la superficie, y con un grito de triunfo, se

los juegos florales y certamen científico literario que se celebraron en Valladolid durante la feria de setiembre.

Se adjudicaron 17 premios al mérito absoluto, y los trabajos habrán de presentarse en la secretaría del ayuntamiento antes del 15 del mes indicado.

Hoy han sido degollados en el matadero de Madrid: Vacas, 181; carneros, 689; corderos, 20; ovejas, 121; terneras, 54; total, 1070.

Prezcos de las carnes a los tablajeros en el día de ayer: Vacca, de 59 a 61 rs. arroba, ó sea de 128 a 139 pesetas kilo.

Cordero, de 19 a 22 cuartos libra, ó sea de 122 a 141 pesetas kilo.

Escríben de Sevilla que S. M. la reina doña Isabel II, acompañada de la señora duquesa de Hijar y del señor D. Inés de Seris Granier, saldrá de aquella capital en el expres del martes con dirección a Madrid, donde permanecerá breves días, marchando después para Francia, desde donde partirá la augusta señora para varios puntos del extranjero.

Han fallecido: En Cádiz doña María del Patrocinio García y Medero de Sibon.

En Córdoba doña Pilar Alcáide y Caracul.

En Granada, repentinamente, doña Piedad Gallardo Rico.

En Murcia el abogado D. Ramón García y Arce.

En Cartagena doña Doña García y Montero, madre del capitán de aquel puerto, Sr. Fernández Alarcón.

En Tortosa el digno maestro escuela de aquella catedral, D. Rafael Querol y Caparros.

En Santander el seminarista célebre de menores, D. Blas Gutiérrez y Planco.

En Valladolid el antiguo profesor de instrucción primaria D. Francisco Antón y Saiz.

En Valls el rico propietario D. José Villata Aménos.

En San Gervasio de Cassolas (Cataluña) el constructor de órganos don Cayetano Vilardell.

En Barcelona D. Domingo López y Lorita.

En Santiago doña Lorenza Solanes, viuda de López de Rego.

En el Ferrol doña Rosa Casanova de Silva, viuda de Varela, y doña Juana Saavedra Meneses.

Por la vía de Nueva York recibimos hoy los siguientes detalles de un choque ocurrido en la línea férrea de Matanzas a la Habana:

El tren de pasajeros que salió el 24 de junio, a las seis de la mañana, de la estación de Villanueva (Habana), chocó en la de Ceiba Mocha con el de mercancías que salió de Matanzas para dicha capital a las siete, y se hallaba enuchado por no haberse dado el cambio de vía al llegar a aquel punto.

Del choque resultaron en el acto tres hombres y una mujer muertos, y siete heridos graves, tres leves y un número de contusos que no se precisa haber continuado el viaje para Matanzas en el tren de la bahía que llegó momentos después del suceso.

De los heridos graves fallecieron cuatro el 24. Entre los muertos estaba D. José Suárez, vecino de Matanzas; D. Toribio Serrano, vecino de la Habana y agente del abogado Sr. Calvert; Mr. Davis, vecino de la Habana; el maquinista del tren que chocó y el mozo Félix Hernández, vecino de Matanzas.

Inmediatamente el gobernador de la provincia acudió en socorro a la estación de Ceiba Mocha, acompañado de los médicos militar Sr. Velasco y civiles Sres. Camejo y Naranjo y del jefe de la guardia civil. Los heridos fueron curados de primera intención en el andén y después trasladados a sus casas y hospital.

El siniestro fué motivado por la imprudencia de su guarda-aguja, quien ha sido detenido.

El Jurado Médico-Farmacéutico publica un artículo del Dr. Díaz Pulido sobre el cólera morbo, en el que, después de encarecer las medidas preventivas para evitar la propagación del cólera, increpa a Inglaterra por admitir las procedencias egipcias sin previa cuarentena, con grave peligro para las naciones continentales, y dice que, dada su actitud, deben declararse sucias sus procedencias por la esposición que existe de la invasión epidémica por la parte de Gibraltar.

La inauguración de la vía férrea directa de Madrid a la Coruña tendrá lugar positivamente el día 4 de agosto próximo, pero solo con carácter privado. La ceremonia oficial de este acontecimiento se aplaza para el mes de setiembre, asegurándose que a ese acto asistirá S. M. el rey.

Se están acuñando medallas con la fecha del mes de setiembre, conmemorando este suceso.

El reverendo arzobispo de Santiago ha remitido 2000 pesetas como donativo al Hospicio y Asilo municipal de la Coruña.

Ha llegado a Pontevedra el académico de la lengua D. José Zorrilla.

Un periódico de Granada refiere el siguiente suceso ocurrido en aquella capital:

El presidente del casino La Unión se ha dirigido al juzgado manifestando que a las once de antaño se le presentó en el vestíbulo de dicha ciudad el jefe de orden público D. Pascual Ceña, acompañado de algunos agentes de dicho cuerpo, quien sin profesa palabra alguna y atropellando y golpeando al portero del casino, forzó violentamente la puerta de cristales que conduce a los billares, repara y comedor de esta sociedad; después bajó a las dependencias que existen en el entresuelo del edificio y que se comunican con el casino, y como encontrara cerrada la puerta de las mismas, de un fuerte puntapié falsó la cerradura, produciéndose la apertura de dicha puerta, encontrando las habitaciones a oscuras, porque en la actualidad están destinadas a dormitorio del camarero de guardia. Después ascendió al vestíbulo, y sin permiso de los individuos de la junta directiva, reunió al conserje y camareros de la sociedad, a los cuales, después de hacerles algunas preguntas sobre el abandono, llevándose consigo, en calidad de detenido, al portero Manuel Contreras.

La mayoría de los médicos, farmacéuticos y veterinarios de la provincia de Oviedo han celebrado una reunión, acordando elevar al Congreso de los diputados una esposición en la que solicitarán la pronta discusión y aprobación del proyecto de ley de sanidad pendiente de dictamen.

El señor marqués de Campo, en su constante deseo de favorecer cuanto se refiere al engrandecimiento de nuestra patria, al enterarse de la suscripción abierta en la real academia de Jurisprudencia para atender a los gastos de traslación e instalación de la misma en su nuevo local, se ha apresurado a inscribirse por la suma de 5000 pts. La academia ha recibido con entusiasmo tan valioso apoyo, y en el momento ha significado a su generoso protector la gratitud con que recibe tan señalada muestra de distinción.

Segun dicen de Bilbao se ha concertado un partido a ble y a guante corto con pelotas de Pamplona del peso de cuatro onzas, jugando dicho partido el «Chiquito» de Eibar contra dos que han llegado de América: la apuesta por cada parte es de 4000 duros.

El viernes por la tarde y bajo la presidencia del Sr. Balaguer, celebró sesión la junta del patronato general de las escuelas de párvulos, resolviendo, entre otros asuntos, el expediente relativo a la provisión de una de dichas escuelas en Barcelona, y enterándose del resultado de las cuatro excursiones científicas realizadas por las alumnas del curso especial de maestras. La junta vio con especial satisfacción la nota señalada por una señora benéfica subvencionando a una alumna aventajada, para que pueda terminar sus estudios.

Durante la ausencia del secretario del ayuntamiento de Madrid, señor Armada, queda encargado del despacho el oficial mayor de la secretaría D. Jacinto Carrillo.

La galería de retratos de alcaldes de Madrid se ha enriquecido con uno magnífico, al óleo, del señor marqués de San Saturnino.

Se quejan en los pueblos fronterizos de Francia de la falta de familias españolas, cuando otros años los hoteles y las casas se solicitaban con anticipación y con empeño.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 15 DE JULIO

A las tres de esta madrugada ha fallecido en Madrid el distinguido hombre público D. Juan Alvarez de Lorenzana, vizconde de Barrantes.

Eminente periodista, subsecretario de Gobernación, diputado en varias legislaturas, ministro de Estado, embajador en Roma hasta la restauración, senador vitalicio, el nombre del Sr. Lorenzana va unido a la historia política de nuestro país en los períodos más accidentados.

Su pérdida será universalmente sentida.

El sorteo de los lotos regalados por la real familia, para la rifa que la asociación de señoras del Sagrado Corazón de Jesús tiene establecida en el jardín del señor marqués de Riera (calle de Alcalá), tendrá lugar en dicho sitio mañana lunes por la noche, siendo dicho día el último en que estará abierta la rifa.

Noticias bibliográficas: Bajo la dirección del conocido escritor D. Julio Nombela ha comenzado en Madrid la publicación de unas Guías ilustradas del viajero, en estremo curiosas y sumamente útiles. Contienen la historia de los ferro-carriles, en forma de diccionario, todas las leyes, disposiciones y noticias que interesan a los viajeros, noticias especiales de las líneas a que se refiere cada guía, las tarifas e itinerarios, con los detalles necesarios, incluso los minutos de parada en las estaciones, una descripción de los pueblos, ciudades, puentes, túneles, viaductos

no podía menos de contribuir a la duración del secreto de su nacimiento que convenia guardar por entonces.

Concluida la comision de D. Fadrique, volvió sin detenerse a tranquilizar al heredero de Alburquerque, que no poco sobresaltado le aguardaba en el mismo punto donde le habia encontrado. Después de manifestarle el feliz éxito de su misteriosa tentativa, puso en manos de D. Martín la mitad de la sortija rota que habia de servir de contraseña para la entrega del niño.

—Tomadla, caballero,—le dijo,—y acordados de que este anillo era el regalo de Blanca de Borbon, en el cual iba estampado su nombre: la posesion de tan preciosa joya daba pábulo a la llama de un amor que el deber y la delicadeza me mandan hoy sofocar. Complázcame en creer que esta sacrificio hecho a la amistad logrará mitigar el mal de mi pecho.

—Ah, señor D. Fadrique,—repuso abrazándole D. Martín,—¿cuántos os compadezco, y cuántas veces he recordado con horror los peligros que puede acarrear a Blanca la negra iniquidad de Samuel!

—Tranquilizaos en este punto, amigo mío, pues la generosa resolucion de la desdichada Margarita...

y demás curiosidades de cada linea, planos de las mismas con todas las estaciones y anuncios de las fondas y demas establecimientos que necesitan conocer los viajeros. Hasta ahora se han publicado las guías de Madrid a Hendayas, de Madrid a Bilbao, Durango y Logroño; y de Madrid a Santander, Salamanca y Zamora. Las demás están en prensa, segun se indica en la cubierta de las publicadas.

—Con el título de Ultramar se ha publicado el canto de los peregrinos flamencos al apóstol Santiago el Mayor, es himno de los milagros, (ambos tomados del célebre códice del papa Calisto II, siglo XII) y traducidos a notación moderna por D. José Flores Laguna en 1882, habiéndose cantado en las fiestas los días 23 y 26 del año citada en la sumosa editorial de Compostela. Es un trabajo de mérito que honra al Sr. Laguna.

—Van publicadas 13 de las 52 lecciones del sencillísimo Método para aprender frances sin maestro, que está dando a la estampa en esta corte el ilustrado profesor portugués don Joaquín González Pereira.

Para los padres de familia tiene semejante método la condiccion recomendable de que practicando con atencion dichas lecciones pueden enseñar a sus hijos y aprender ellos al mismo tiempo tan necesario idioma.

—La redaccion de la Revista de los tribunales ha dado a luz el tomo VIII y último de la Jurisprudencia civil y española desde 1838 hasta 1.º de enero de 1882, desde cuya fecha viene publicandose y repartiendose semanalmente a sus abonados la que va apareciendo en la Gaceta.

Con la publicacion de esta obra interesante y con la del Diccionario de Jurisprudencia criminal, ha prestado la citada Revista un servicio importantísimo a todos aquellos que a la causa del foro se dedican.

—Agotada en muy pocos dias la primera, acaba de ponerse a la venta la segunda edicion del último libro de nuestro estimado amigo el conocido escritor Sr. Rodríguez Solís, Exproceda, su tiempo, su vida y sus obras.

El gran éxito alcanzado por esta obra es su mayor recomendacion y nos dispensa de todo elogio.

—Responiendo a los quesitos de la Comision Parliamentaria de Inquerita.—Con este título hemos recibido de Rio Janeiro un opúsculo publicado por nuestro compatriota D. Miguel de Pino, que ha llamado poderosamente la atencion de cuantos se dedican al estudio de la economia politica, materia, sobre todo en nuestro siglo, de grande trascendencia.

El señor de Pino, cuya competencia en este género de conocimientos está muy reconocida, ha tenido la satisfaccion de ser consultado por la comision parlamentaria encargada de estudiar varios problemas relativos a la Hacienda y al comercio de aquel país.

El opúsculo contiene las contestaciones dadas por el señor de Pino a las preguntas que por dicha comision se le hicieron y revelan los profundos estudios que sobre esta materia acaba de hacer.

En la madrugada de hoy fueron detenidos en la Puerta del Sol tres sujetos, los cuales parece estaban complicados en algunas estafas cometidas en esta capital.

—A las dos de esta madrugada, se descubrió un robo en el cuarto segundo de la casa número 34 de la calle de Meson de Paredes. El robo consistió en varios prendas de vestir y diez duros en metálico.

El autor ó autores del delito no han sido habidos.

—En la casa números 1 y 3 de la calle de Martín de Vargas se produjo un incendio a las nueve de esta mañana, sufriendo pérdidas de alguna consideracion la fabrica de harinas de los señores Mateo y Lorenzale en dicha casa establecida.

El incendio quedó extinguido a las dos horas próximamente.

Noticias telegráficas de provincias: En Cuenca se ha celebrado hoy la funcion civico religiosa por el noveno aniversario de las victimas causadas por la entrada de los carlistas en aquella ciudad.

Han asistido todas las autoridades y fuerzas de la guarnicion.

La concurrencia ha sido numerosisima.

—El director de Beneficencia y Sanidad ha inspeccionado hoy el hospital de Valencia y el lazareto, quedando muy satisfecho del buen orden y estado en que se encuentran ambos establecimientos.

Acto seguido habló el joven abopado y diputado provincial D. Constantino Lumbreras, siguiendole en el uso de la palabra el muy digno señor gobernador militar, el alcalde D. Jacinto Pedraza, el secretario de la comapfia Sr. Ortiz y Casado, el Sr. Ordaz Avevilla, el delegado de Hacienda señor Laborda, el interventor Sr. Calderon y por último el secretario del gobierno civil Sr. Ibarreta.

—Eran las once cuando se terminó el acto.—E

Noticias de espectáculos: El miércoles próximo se efectuará en el teatro de los amenes Jardines del Buen Retiro la primera representacion de la tan aplaudida revista cómica-lirica en dos actos, titulada: ¡Eh! ¡la plaza! y El mundo al revés, en la que tomará parte muy principal

Podemos asegurar que no tiene el mas pequeño fundamento la noticia de una crisis parcial, anunciada por algunos periódicos.

Ha salido de Madrid con objeto de hacer un viaje artistico a Portugal y Galicia, el distinguido pintor D. Francisco Jove, que se propone copiar algunos de los monumentos más célebres de dichos países.

—Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 290980 pesetas por 2194 imposiciones, de las cuales son nuevas 262, y se han satisfecho (en los días 13, 14 y 15), 403292 ptas. a solicitud de 649 imponentes, 311 de ellos por saldo.

Hoy recibimos una carta de Cuenca con minuciosos detalles de un suceso importantísimo para aquella provincia, cual es la llegada de la primera locomotora a la capital. Las dimensiones de la carta nos imposibilitan de insertarla íntegra, pero, con permiso de nuestro corresponsal, trasladaremos los párrafos más interesantes:

«Cuenca, 13 julio. Serian las cuatro y media de la tarde de ayer 12, cuando un repique general de campanas anunció el fausto suceso, que tan esperado era hacia ya algun tiempo y algunos momentos después del silbido de un pito no dejaba duda de que la locomotora se acercaba, como efectivamente sucedió, pues en la vía férrea acto seguido, engalanada, ostentando las armas de esta ciudad, y conducido al director de la compañía explotadora D. Julio Lanorte, secretario de la misma señor Ortiz y Casado, ingeniero de la línea Sr. Puyol, arquitecto Sr. Ordaz Avevilla, pagador Sr. Peñalver y algunos otros empleados y viajeros.

Al llegar a la estacion, donde la misión ejecutó varias piezas de su repertorio, el señor gobernador civil D. Antonio Jimenez Flores, gobernador militar, funcionarios del orden judicial y fiscal, diputacion provincial, ayuntamiento, provisor eclesiástico, jefes de la guardia civil, decano del colegio de abogados, secretarios de los gobiernos civil y militar y otros funcionarios y demás personas que se hallaban en la estación, saludaron cariñosamente a los dignísimos viajeros, quienes, invitados a aquellos a subir a los coches, lo cual inmediatamente verificaron, haciéndolo al propio tiempo la señora del gobernador civil y su hija la bella y simpática señorita Manolita, señoras de Pajaron, Molina, Carpintero, Monet, Santana, Martí y señoritas de Priego, Peñalver, Zomero, Rozas, Carpintero, Raya, Sautana y otras cuyos nombres sienten no recordar en este momento.

Los furgones, a su vez, fueron invadidos por gran número de personas, unas oficiales y otras particulares, que ya no habian encontrado sitio en los coches y el tren empezó a recorrer la vía con dirección al Puerto de Hierro, construido sobre el Jacar.

Es inútil manifestar que el entusiasmo que en tales momentos existía...

Se terminó la prueba del puente que en tales casos acostumbra, y en el que únicamente se notó un descenso de pocos centímetros, que nada implica para la solidez de la obra, construida con sumo gusto y habilidad; regresando la locomotora definitivamente a la estación a las seis y cuarto, hora en que todas las personas se bajaron de los coches.

Únicamente faltaba para completar la obra que llegase la hora señalada para celebrar el banquete a que habian invitado la diputacion y ayuntamiento. A las ocho menos cuarto las personas convidadas se dirigian al palacio de la corporacion provincial que tenia adornadas sus puertas, escaleras y pasillos con flores de diversas clases, laureles, colgaduras y otros objetos.

Fueron penetrando los invitados en el espacioso salon de sesiones y sentándose a las espléndidas mesas colocadas en el mismo, engalanadas con jarrones de flores. Los concurrentes pasaban de ciento.

Se sirvieron con esplendor y profusion por los porteros de las respectivas corporaciones, que vestian lujosa gala, helados, dulces, vinos y habanos, amenizando el acto la banda de música de la beneficencia, que ejecutaba escogidas piezas.

La animacion y entusiasmo llegaron a su mayor apogeo a las nueve y cuarto, hora en que empezaron los brindis, siendo el primero el del señor gobernador civil, pronunciado con frase correcta, sencilla y perfectamente acomodada a las circunstancias.

Acto seguido habló el joven abopado y diputado provincial D. Constantino Lumbreras, siguiendole en el uso de la palabra el muy digno señor gobernador militar, el alcalde D. Jacinto Pedraza, el secretario de la comapfia Sr. Ortiz y Casado, el Sr. Ordaz Avevilla, el delegado de Hacienda señor Laborda, el interventor Sr. Calderon y por último el secretario del gobierno civil Sr. Ibarreta.

—Eran las once cuando se terminó el acto.—E

Noticias de espectáculos: El miércoles próximo se efectuará en el teatro de los amenes Jardines del Buen Retiro la primera representacion de la tan aplaudida revista cómica-lirica en dos actos, titulada: ¡Eh! ¡la plaza! y El mundo al revés, en la que tomará parte muy principal

la distinguida primera tiple señorita doña Juana Pastor y demás de la compañía.

—Con un lleno extraordinario se ha efectuado esta mañana en la galería acústica del teatro de Madrid la anunciada funcion matinal. El público salió en extremo satisfecho.

Mañana, con motivo de la festividad del día, se dará otra funcion matinal, a las siete en punto ejecutando los perros, cabras y monos sus más graciosos trabajos.

—Los periódicos artísticos de Milan hacen grandes elogios de la reputada artista y primera mimica Sta. Gilda, así como de su estroada belleza. La Sta. Gilda tomará parte en el gran baile deoposaculoa Expositor, contratada por el teatro de la Zarzuela.

—Ha llegado a esta corte, de paso para Málaga, a donde va contratado para dar algunas funciones en uno de los principales teatros de aquella ciudad, el reputado prestidigitador Sr. N. Vergara (el Brujo), quien se ha prestado gustoso a tomar parte en la funcion extraordinaria que se dará mañana lunes, día de moda, en el favorecido liceo de Capellanes.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibero 13320 pesetas por 22 imposiciones al 6 por 100 y 43 al 3 por 100, y se han devuelto 39135 pesetas a petición de 23 imponentes.

Esta mañana a las diez se ha verificado en San Isidro la anunciada reunion de obreros con objeto de continuar la discusion sobre los medios de evitar las frecuentes desgracias que ocurren en la construccion de edificios.

Dóse cuenta en primer termino de un B. L. M. del director de El Crédito Unido, adhiriéndose a los acuerdos de la asamblea, y acto seguido el señor Amuedo en representacion de la junta organizadora espuso en breves frases los trabajos realizados por la misma.

El relator de la Epoca, nuestro querido amigo Sr. Betegon presentó a la asamblea una esposicion, que ha de elevarse al presidente del ayuntamiento de esta corte, pidiendo la estricta y rigurosa observancia de los artículos de las ordenanzas municipales que a la construccion de edificios se refieren. Esta esposicion, inspirada en sentimientos muy levantados, mereció la aprobacion unánime de la asamblea.

Un individuo manifestó que seria conveniente el reparto de Ordenanzas municipales entre los albañiles, a fin de que conocieran lo preceptuado en la materia.

Otro espuso que si el ayuntamiento se negara a facilitar los ejemplares precisos, se costeara una tirada de los artículos que a la construccion de edificios dicen relacion.

Otro propuso que se diera al señor conde de Xiquena traslado de la esposicion aprobada por la asamblea para que obré como proceda si el ayuntamiento no la atendiese como es debido.

Un redactor de la Vanguardia propuso el nombramiento de una comision que denunciara ante los tribunales la falta de observancia de los citados artículos de las Ordenanzas.

El Sr. Betegon hizo presente que en la proposicion aprobada en la reunion anterior, se dispuso el reconocimiento de los antemuros, y en caso de no ajustarse a lo mandado, denunciarlo a las autoridades y a la prensa.

—Inmediatamente se puso a discusion el siguiente tema: «Propuesto por la comision organizadora: 1.º Debe organizarse una nueva asociacion de obreros constructores, ó deben agregarse a la asociacion de los constructores que presentaron su adhesion a la asamblea del día 1.º»

2.º ¿Cuál debe ser el objeto de esta asociacion, una vez constituida? 3.º ¿Cuáles deben ser sus fines? Sobre la totalidad pronunció un elocuente discurso el Sr. Amuedo, y fueron tomadas en consideracion sus observaciones.

Seguio una amplia discusion del articulo 1.º, y antes de aprobarse, se leyó la siguiente proposicion suscrita por el Sr. Matamoros: «Los trabajadores deben ir a engrosar las filas del proletariado militante en la federacion regional de trabajadores españoles.»

La apoyó su autor con una serie de argumentos que trajeron a la memoria los espuestos no ha mucho tiempo en la reunion del teatro del Recreo por los obreros de la federacion regional.

Poco partinente al asunto objeto de la reunion la proposicion apoyada, fué impugnada en este sentido por un obrero llamado Gutierrez que defendió al propio tiempo la union de los oficios.

La discusion fué estraviandose hasta el punto de verse obligado el señor Blay, delegado del distrito, a disolver la reunion.

Esta tarde era grande el número de puestos que se instalaba en la calle de Alcalá, inmediaciones de la parroquia de San José, con motivo de celebrarse esta noche la popular romeria de Nuestra Señora del Carmen.

En dicha parroquia se celebrará mañana una salemné funcion a su escelsa patrona, y por la tarde será llevada procesionalmente dicha imagen por las principales calles de la feligresia.

Para que se forme exacta idea del trabajo que pesa sobre la sala de lo criminal de la audiencia de M. bastará decir que en los seis meses que van transcurridos de este año, ha despachado 2672 causas, seguidas con arreglo al procedimiento antiguo, y 1271, instruidas conforme a la nueva ley; habiendo dictado 371 sentencias a las 4 y 6 de sobreesito provisional y quedando pendientes hoy 600 procesos.

Dignos son de elogio por su celo y laboriosidad los dignos presidentes, magistrados y auxiliares de la citada sala.

Esta tarde se ha reunido en el Congreso la comision de los diputados que representan a los de las provincias alcañeras para tratar nuevamente de tan importante asunto.

En vista de las noticias que circulan relativas al trabajo de comercio con Alemania, la comision ha creído conveniente discutir si la fórmula de transacion, acordada en presencia del jefe del gobierno, está dispuesta a aceptarla el señor ministro de Hacienda, pues de lo contrario, la representacion en las Cámaras de la produccion alcañera, peninsular y de las provincias ultramarinas, debería hacer un supremo esfuerzo, en combatir lo que seguramente habia de perjudicar tan importante riqueza nacional.

Los leoteros de La Comarespoxencia recordarán que la transacion propuesta por dichos representantes fué la de cambiar el texto de la ley de presupuestos, redactándolo en el sentido de una autorizacion al ministro de Hacienda, para que al restablecer los efectos de la base 3.ª de la ley arancelaria de Figuerola, no comprendiese entre los demás productos leoteros, considerados por el mismo autor de la reforma como renta del Estado.

Han acordado que el Sr. Navarro Rodrigo conferencie mañana con el Sr. Sagasta sobre este asunto y que la comision en masa sea por la noche al señor ministro de Hacienda, con objeto de saber de una manera oficial su opinion sobre la materia.

Han asistido a la reunion los señores Cánovas del Castillo, Carvajal, Navarro Rodrigo, Maisonnave, Balaguer y Albacete.

Esta noche celebrarán consejo los señores ministros.

Los de la Gobernacion y de Gracia y Justicia llevarán mañana a la firma del rey, entre otros asuntos, la combinacion de los gobernadores y primero, y una combinacion de personal el segundo.

El Sr. Romero Giron saldrá el martes por la mañana para los baños de Alkana.

Aviços útiles.

El Pícaro mundo, 4 rs. en las librerías.

ESTADO DEL TIEMPO. (Día 15 de julio de 1883.)

La depression ayer señalada al Oeste, sigue avanzando hacia el Norte, encontrándose su centro en Cristian-ville, donde el barómetro marca 742 milímetros. El barómetro comienza, en la region británica, a elevarse, entendiéndose el ascenso al Sudeste del continente. El termómetro marca poca variacion, manteniéndose muy elevado al Centro y en el Mediterraneo.

En nuestra Peninsula el barómetro se eleva notablemente y oscila entre 758 y 760 milímetros. La temperatura está comprendida entre 11 y 31 grados. Los vientos han cambiado al Norte, con lluvias en Santander y mar agitada en Coruña y San Fernando.

Temperatura máxima en Madrid a la sombra, 23; minima, 13.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Funcion de 2.º de abono.—A sangre y fuego.—Baile.—Música de piano.

Teatro infantil de Fanchettes.—Funciones a las 6 y a las 7 de la tarde.—A las 9 y 12 y 10 1/2 de la noche.—Entrada y salida, 50 céntimos, con derecho a permanecer en los jardines desde las 4 1/2 a las 7 de la tarde. Por las noches es indispensable además el billete de entrada a los jardines.

THEATRE DE CAPPELLANES.—9.—(Beneficio) —Elixir internal.—Sofrés fantástica.—Tambourina.—Prestitidigacion.—La salsa de Anice.

TEATRO DE RECOLETOS.—9.—1.º comiotrona.—La Calandria.—La isla de San Baladrán.—Música del porvenir.

CIRCO DE PRADO (Plaza de Rey).—9.—Funcion de variados ejercicios en la que debutará la familia australiana Robustini y tomarán parte Wilson y Ward, los hermanos Lees y Kuber, las gimnastas aéreas Mr. y Mad Ambrion, los acrobáticos Or a 1, los anadidos de Martinetti, los hermanos Guillera y mis de Algora, reina de los circos, los hermanos Boasy y la célebre familia Marian.

CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO (junto al Dos de Mayo).—9.—Nuevos y variados ejercicios, en los que tomarán parte los principales artistas de la compañía, entre los que figuran los extraordinarios gimnastas hermanos Boasy y la célebre familia Marian.

GUIGNOL (paseo del Prado, junto a la platería de Martínez).—Variadas funciones desde las cuatro de la tar e.

ESPOSICION ZOOLOGICA (Mr. Cavanah y C.ª) Situada en el Parque de Madrid, patio de la casa de Piedad. Funcion matinal a las 7 de la mañana; almuerzo a las diez.—Por la tarde a las 4 y 2, funcion extraordinaria, comida a las fieras.

EL PRIMOGÉNITO DE ALBURQUERQUE POR D. GREGORIO PÉREZ DE MIRANDA. Jeres que con ellos iban había perdido un niño de la misma edad que el otro; que interesándose toda la parroquia en la desgracia de la pobre madre, se tomaron informes de ella y de sus compañeros de viaje, sabiendo que se llamaban Paloma, Matias y Perez Cuellar, platero toledano. Apenas conchida ésta relacion de los cabreros, presentóse de repente un caballero armado de punta en blanco, que alzando su visera y abriendo los brazos, recibió en ellos al atónito D. Martín. Era el caballero el gran maestro de Santiago. Sineconsultar D. Martín más que a la necesidad del momento, y enteramente preocupado por la idea que acababa de concebir, rogó al gran maestro que corriese al castillo, preguntase por el niño a la anciana Montaña y le trajese sin pérdida de tiempo para entregarle a Paloma, y segun ha visto el lector, todo salió a medida de sus deseos. Sin embargo, en el acaloramiento de la entrevista de los dos omigos no acordó D. Martín a comunicar a D. Fadrique la señal que haria distinguir siempre a su hijo, y consistia en su nombre Alfonso, grabado sobre su brazo derecho con letras indelebales, aunque no dejó de complacerle que el niño llevase interinamente el de Enrique, cuya circunstancia

no podía menos de contribuir a la duración del secreto de su nacimiento que convenia guardar por entonces. Concluida la comision de D. Fadrique, volvió sin detenerse a tranquilizar al heredero de Alburquerque, que no poco sobresaltado le aguardaba en el mismo punto donde le habia encontrado. Después de manifestarle el feliz éxito de su misteriosa tentativa, puso en manos de D. Martín la mitad de la sortija rota que habia de servir de contraseña para la entrega del niño. —Tomadla, caballero,—le dijo,—y acordados de que este anillo era el regalo de Blanca de Borbon, en el cual iba estampado su nombre: la posesion de tan preciosa joya daba pábulo a la llama de un amor que el deber y la delicadeza me mandan hoy sofocar. Complázcame en creer que esta sacrificio hecho a la amistad logrará mitigar el mal de mi pecho. —Ah, señor D. Fadrique,—repuso abrazándole D. Martín,—¿cuántos os compadezco, y cuántas veces he recordado con horror los peligros que puede acarrear a Blanca la negra iniquidad de Samuel! —Tranquilizaos en este punto, amigo mío, pues la generosa resolucion de la desdichada Margarita...

tre, acaba de asegurarme en este instante. —¿Ella misma ¿cómo pues? —Margarita se halla en Cea. —¿Es posible? Desde cuándo se ha separado de

